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Raport privind auditul de calitate pe anul 2017 

 
În anul 2017 în USAMV Cluj-Napoca s-a implementat Sistemul de Management al 

Calității (SMC) în conformitate cu cerințele Standardului Sisteme de Management a calității 
– SR EN ISO 9001:2015.  

Prin implementarea cerințelor SMC în USAMV CN se demonstreză: 
- Capabilitatea de a furniza servicii de calitate pentru satisfacerea cerinţelor 

studenţilor şi a celorlalte părţi interesate, cu respectarea cerinţelor legale şi 
reglementate aplicabile; 

- Conformarea sistemului de management al calităţii cu cerinţele standardelor 
internaţionale pentru îmbunătăţirea performanţei sale globale; 

- USAMV CN ia în considerare riscurile şi oportunităţile, asociate contextului şi 
obiectivelor sale; 

- Furnizează o bază solidă pentru iniţiativele de dezvoltare durabilă, pentru 
creşterea satisfacţiei clienţilor săi. 

 

S-a actualizat Manualul Sistemului de Management al Calităţii care prezintă 

angajamentul managementului, viziunea, misiunea, politica privind calitatea şi obiectivele 

Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară Cluj-Napoca, conform cu cerinţelor 

standardului SR EN ISO 9001:2015. Manualul calităţii a fost aprobat de către Consiliul de 

Administraţie şi avizat de Senatul universităţii, fiind utilizat de către: 

- management şi personalul din structura academică şi administrativă din USAMV 
CN precum şi în relaţie cu autorităţile locale şi centrale; 

- organismul de certificare pentru acordarea şi menţinerea certificării conform cu 
cerinţele SR EN ISO 9001:2015. 

 
Prin prisma îmbunătățirii calității, personalul implicat în efectuarea activităților 

care influenţează calitatea procesului educațional și de cercetare trebuie să fie competent 

din punct de vedere al studiilor, instruirii, abilităţilor, experienței. Pentru aceasta se 

realizează evaluarea resursei umane care urmărește: asigurarea unui proces educațional 

performant, menținerea unui climat de muncă bazat pe cooperare, pe valorificarea 

adecvată a competențelor, în conformitate cu pregătirea, aptitudinile și competențele 

deținute. În acest sens în USAMV CN se realizează evaluarea multicriterială a cadrelor 

didactice precum: autoevaluare, evaluarea activității didactice de către studenți, evaluarea 

colegială, evaluarea cadrului didactic de către directorul de departament. 

Autoevaluarea cadrelor didactice s-a realizat în perioada 03.11.2017-14.01.2018, 

conform calendarului autoevaluării aprobat de Consiliul de Administraţie. Procesul de 
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autoevaluare și modalitatea de completare a fișelor a fost popularizat în rândul cadrelor 

didactice prin e-mail și anunț publicat pe site-ul DAC. În anul 2017 s-au folosit fișele de 

autoevaluare A și B iar criteriile de autoevaluare au rămas aceleași ca și în anii precedenți. 

Auditul intern s-a realizat respectând cerințele fișelor de autoevaluare, a notelor interne și 

a hotărârilor CA. Auditul extern s-a realizat în sistem încrucișat. La autoevaluare au 

participat 400 cadre didactice (profesori universitari,conferențiari, șefi lucrări/lectori, 

asistenți universitari, doctoranzi, cadre didactice asociate precum și cercetători). 

Punctajul general obținut de către personalul academic și de cercetare a fost de 

254739,5 puncte, din care 201391,7 puncte (79,06%) aferente fișei A și 53347,86 puncte 

(20,94%) aferente fișei B. Față de anul precedent se constată o creștere calitativă (cu 

32,64%) a activității didactice și de cercetare a personalului facultăților (cu 37,48% a 

punctajelor fișei A, respectiv cu 17,09% a punctajelor aferente fișei B). 

Punctajele la criteriile aferente fișei de evaluare A reflectă particularitățile 

activităților cadrelor didactice: activitate didactică, activitate științifică și de cercetare, 

prestigiul profesional și implicare în dezvoltarea instituțională. Punctajele fișei de 

autoevaluare B cuprind mai ales activități specifice interne, precum activități didactice de 

coordonare a studenților, promovare a facultăților etc. 

 

Sistemul de evaluare a activităţii didactice de către studenţi a fost implementat în 

USAMV Cluj-Napoca începând cu anul 2008. Evaluarea cadrelor didactice de către studenți 

se realizează semestrial, exclusiv on-line. Rata de participare a studenților la evaluarea 

cadrelor didactice în semestrul I an școlar 2016-2017 a fost de 1119 studenți. Evaluarea 

pentru semestrul II a anului școlar 2016-2017 a fost organizată ca în semestrul precedent, 

prin accesarea fișelor disponibile în sistemul intranet din orice locație. La procesul de 

evaluare au participat 973 studenți fiind înregistrate 8929 evaluări discipline (curs și 

lucrări practice).  

Prelucrarea datelor la nivel de facultăţi s-a realizat pe programe de studiu şi 

specializări pentru fiecare disciplină în parte, atât la curs cât şi la lucrările 

practice/seminarii. Mediile obţinute de către cadrele didactice la curs şi la activităţile de 

lucrări practice/seminar au fost centralizate pe cadre didactice și discipline, programe de 

studii şi specializări.  

Pentru îmbunătățirea modului de evaluare a activității cadrelor didactice de către 

studenți se propune optimizarea procesului prin eficientizarea procesului de informatizare. 

 

Toate cadrele didactice sunt supuse procesului de evaluare colegială (pe baza unui 

formular tipizat numit „Fişa de evaluare colegială”), o dată pe an, la sfârşitul anului 

universitar. Evaluarea colegială se poate face şi atunci când colectivul departamentului 
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consideră necesară această evaluare (promovare, abateri disciplinare etc.). În anul 

universitar 2016-2017 evaluarea colegială s-a desfășurat în perioada mai-iunie 2017. 

Toate cadrele didactice sunt supuse procesului de evaluare a Directorului de 

departament o dată pe an, la sfârşitul anului universitar. Directorul de Departament discută 

rezultatele evaluării cu fiecare cadru didactic titular sau asociat, la departamentul pe care îl 

conduce. Dacă este cazul, Directorul de departament propune un plan de reabilitare 

profesională, pe care îl discută cu cadrul didactic și îl supune aprobării Consiliului facultății. 

 

Un aspect important l-a constituit evaluarea internă a programelor de studii care s-a 

desfășurat în perioada 11.11.2016-30.05.2017, având ca obiectiv principal 

compatibilizarea fișelor disciplinelor la programele de studii de licență din USAMV Cluj-

Napoca în vederea monitorizării stării de calitate a acestora. În rapoartele evaluărilor au 

fost urmărite mai multe aspecte ale planului de învățământ: succesiunea logică și 

echilibrată a modulelor de discipline care participă la formarea competențelor (cunoștințe 

și abilități), numărul maxim de discipline (obligatorii+opționale) pe semestru, numărul de 

credite pe semestru/an de studiu, dacă planul de învațământ respectă ponderea celor patru 

categorii formative de discipline (fundamentale, de pregătire în domeniu, de specialitate și 

complementare) conform standardelor și nomenclatorului de referință ARACIS, precum și 

ponderea activităților didactice după opționalitate (impuse maxim 93% și opționale maxim 

7%). În urma evaluării programelor de studiu s-a ajuns la concluzia că reforma ar trebui să 

demareze prin analize interne, la nivelul facultăților, în primul rând prin analiza 

rezultatelor programului și compatibilizarea cu cerințele pieței forței de muncă și prin 

analiza structurii planurilor cu programe internaționale de prestigiu. 

 

Cluj-Napoca        Întocmit, 

28.03.2018        Secretar DAC, 

         Diana Hot 


